

## భూకంప కలకలం

మంధని/మంధని రూరల్, డిసెంబర్ 4: కరీంనగర్ ఉమ్మడి జిల్లాలో బుధవారం భూకంప కలకలం రేగింది. ఉదయం 7.27 గంటల ప్రాంతంలో కొన్ని సెకన్ల పాటు భూమి కంపించింది. దీంతో ప్రజలు బెబేరెత్తారు. ఇంట్లో సామగ్రి కింద పడి శబ్దాలు రావడంతో ఏం జరిగిందో తెలియక భయాందోళనకు గురయ్యారు. ఒక్కసారిగా ఇండ్ల నుంచి బయటికి పరుగులు తీశారు. మొదట ఎవరికి వారు తమ ఇంట్లోనే ఇలా జరిగిందేమోనని భావించినా.. చుట్టు పక్కల వారు సైతం ఇదే విధంగా బయటికి రావడంతో చూసి భూకంపం వచ్చినట్లు గుర్తించారు. సింగరేణి ప్రాంతంలో ఓసీపీల్లో బోగ్గ నిల్వల తవ్వకాల కోసం చేపట్టిన జిటిటీఎస్ ప్లిక్స్ బ్లాస్టింగ్ గా భావించారు. కానీ కొద్ది సేపటి ద్వారా టీవీ న్యూస్ చానళ్ల, సోషల్ మీడియా ద్వారా పక్క

## ఉమ్మడి జిల్లాలో కొన్ని సెకన్లపాటు కంపించిన భూమి

• బెబేరెత్తిన జనం.. ఇండ్ల నుంచి బయటికి పరుగులు • అడవి శ్రీరాంపూర్లో కూలిన గోడ

గ్రామాలు, పక్క జిల్లాల్లో సైతం భూమి కంపించినది తెలిసి ఆశ్చర్యానికి లోనయ్యారు. ఈ భూకంపం దృశ్యాలు పలుచోట్ల సీసీ కెమెరాల్లో రికార్డు కాగా, వాటిని చూసి భయాందోళన వ్యక్తం చేశారు. అయితే పెద్దపల్లి జిల్లా ముత్తూరం మండలం అడవిశ్రీరాంపూర్ గ్రామంలో చూడే సర్పంచ్ తోట నారాయణకు చెందిన ఇంటి ప్రభుత్వ కూలిపోయింది. ఆ సమయంలో అక్కడ ఎవరూ లేకపోవడంతో ప్రమాదం తప్పింది.

ముత్తూరం మండలం అడవిశ్రీరాంపూర్లో కూలిన ఇంటి ప్రహారీ



**ఖాళీ కుర్చీలు**

యువ వికాసం సభకు ప్రజలను పెద్దపల్లిలో తరలించారు. అయితే వకల ఊకదంపుడు ఉపన్యాసాలతో జనం విసిగిపోయారు. సీఎం శంకుస్థాపనలు చేసేటప్పుడు వేదికపై వ్యవసాయశాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు మాట్లాడుతుండగానే వెనుదిరిగారు. సభ ముగిసి సమయానికి సంగారెణి ఎక్కడగా జనం వెనక్కి వెళ్లిపోయారు. డిప్యూటీ సీఎం ప్రసంగం ప్రారంభించే వరకే దాదాపు 30 శాతం కూర్చీలు ఖాళీ అయ్యాయి. సీఎం ప్రసంగించే సమయానికి వెనుక ఉన్న గాల్లలల్ని బోసేయించారు.

**ప్రకారాలతో కార్మికుల పిల్లలు**

సభలో మంత్రి దుర్గేశ్వరి ప్రసంగిస్తుండగా రామగుండం నియోజకవర్గానికి చెందిన సుమారు 25 మంది సింగరేణి కార్మికుల పిల్లలు ఒక్కసారిగా నినాదాలు చేశారు. సింగరేణి కార్మికుల నియోజకవర్గాల్లో డిపెండెంట్ ఉద్యోగ బాధితులమని, మారు పేర్లు, విజిల్వెన్స్ పెండింగ్ కేసులు తొందరగా పరిష్కారం చేయాలని డిమాండ్ చేస్తూ ప్రకారాలు ప్రదర్శించారు. సింగరేణిలో మారు పేర్ల సమస్యను పరిష్కరించాలంటూ నినదించారు. దీంతో సభలో ఏదో జరుగుతున్నదని గ్రహించిన పెద్దపల్లి ఎమ్మెల్యే విజయరమణారావు, రాజస్వ నిలిబిల్ జిల్లా ఎస్సీ అఖిల్ మహజన్ అక్కడికి చేరుకొని, వారిని శాంతిపఠేశారు.

- భరోసానివ్వని ముఖ్యమంత్రి పెద్దపల్లి పర్యటన
- అధికార వేదికపై మళ్ళీ విమర్శలే
  - నల్లూరుగులకు ఇచ్చిన హామీల ప్రస్తావన లేకుండానే సభ ముగించు
  - కార్మికుల పిల్లలు నిరసన తెలిపినా స్పందన కరువు
  - కాళేశ్వరంపై మళ్ళీ అబద్ధాలే?
  - ప్రసంగాలతో విసుగెత్తిన ప్రజలు
  - సభ మధ్యలోనే ఇంటిబాట
  - దర్బారుమిచ్చిన ఖాళీ కుర్చీలు

# సింగరేణి ముచ్చట మలిచిన సీఎం

కార్మికుల ఊసెత్తని రేవంత్

ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి భరోసానిస్తారని వివిధ పక్షాల ప్రజలు ఎంతో ఆశగా చూసినా.. చివరకు నిరాశే మిగిలింది. ప్రజాపాలన-విజయోత్సవాల్లో భాగంగా బుధవారం పెద్దపల్లిలో నిర్వహించిన 'యువ వికాసం సభ' భరోసా నివేదికలో ముఖ్యమంత్రి నిరసన వ్యక్తం చేశారు. సభలో 47 నిమిషాల పాటు ప్రసంగించిన ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, ఇచ్చిన హామీలు అమలు గలిగి, చేసిన అభివృద్ధి గురించి చెప్పకుండా, అధికార వేదికపై అధికారం రాజకీయ విమర్శలు చేయడంపై సభికుల్లో అసహనం వ్యక్తమైంది. సీఎం మళ్ళీ అవే అబద్ధాలు చెప్పారన్న అభిప్రాయాలు వ్యక్తం కాగా, సింగరేణి కార్మికులకు ఇచ్చిన హామీలు ముచ్చటలే లేకుండా సభ ముగించడంపై కార్మికులలో ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నది. సింగరేణిలో మారు పేర్ల మార్పు సమస్యను పరిష్కరించాలని కార్మికుల పిల్లలు సభలో ప్రకారాలు ప్రదర్శించినా పాలకుల నుంచి స్పందన కరువైంది. ఇటు నియోజకవర్గాలు ఇస్తామని తీసుకొచ్చిన అభ్యర్థులకు కనీస సౌకర్యాల కల్పించడంతో తీవ్ర ఇబ్బందులు పడతానని వచ్చింది.

కాళేశ్వరంపై అవే అబద్ధాలు

నిజానికి కాళేశ్వరం అంటే మేడిగడ్డ, అన్నారం, సుందర్ల మాత్రమే కాదని ముఖ్యమంత్రితో సహా వేదికపై ఉన్న ప్రతి ఒక్క మంత్రికీ తెలిసినా.. అవే అబద్ధాలు చెప్పే ప్రయత్నం చేశారు. కాళేశ్వరం ఎత్తిపోతల పనులు పెద్ద పల్లి ప్రజల కండ్ల ముందే జరిగాయి. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం యుద్ధప్రాతినిధికన పనులు ఎలా పూర్తి చేసిందో ఇక్కడ అందరికీ తెలుసు. కానీ, ఈ విషయాన్ని పరిగణలోకి తీసుకోకుండా సీఎం తోపాటు మంత్రులు ఇప్పాసుసారం మాట్లాడారు. ఒక మంత్రి లక్ష్మ 25వేల కోట్లు స్కీల్ పోషారని, మరో మంత్రి లక్ష్మ ఖర్చు ఖర్చు చేశారని చెప్పకొచ్చారు. మేడిగడ్డ, అన్నారం, సుందర్ల మాత్రమే పని చేయకపోయినా.. తాము రాష్ట్రంలో అధిక పంటలు పండించామంటూ సమ్మించే ప్రయత్నం చేశారు. కాళేశ్వరం పనిచేయకపోతే ఎల్లం పల్లి నుంచి మద్దతుగానే వచ్చి, అక్కడి నుంచి కొండపో చమ్మ సాగరం గత జూన్లో 23 బిఎంసీలు ఎలా ఎత్తి పోశా..? చెప్పాలన్న ప్రశ్నలు సభ వద్దే ఉత్పన్నమయ్యాయి. అంతకాదు, లక్ష్మ రెండు వేల కోట్లు మూడు లోనయ్యారు. అలాగే ఇతర మంత్రులు కూడా స్పందించి చక్కపోవడంపై మండిపడుతున్నారు. ఒక సందర్భంలో మంత్రి శ్రీధర్ బాబు ఇటీ మినహాయించు అంశాన్ని ప్రస్తావించినట్లు అనిపించినా అంతలోనే మాటమూ రచ్చారు. ఎటువంటి స్పష్టత ఇవ్వకుండా దాట వేశారు.



యువ వికాస సభలో అభ్యర్థికి నియామక పత్రం అందజేస్తున్న సీఎం రేవంత్ రెడ్డి. డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్యు

## పెద్దపల్లిలో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి

• యువ వికాస సభకు హాజరైన సీఎం • అభివృద్ధి పనులకు శంకుస్థాపనలు

• గ్రూప్-4, సింగరేణి అభ్యర్థులకు నియామక పత్రాలు అందజేత

పెద్దపల్లి, డిసెంబర్ 4 (నమస్తే తెలంగాణ) / పెద్దపల్లి, పెద్దపల్లి కమాన్: ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి బుధవారం పెద్దపల్లి జిల్లాలోని డి.ఎం.ఎస్. ప్రజాపాలన-విజయోత్సవాల్లో భాగంగా బుధవారం ఎమ్మెల్యే విజయరమణారావు అధ్యక్షతన నిర్వహించిన యువ వికాసం సభకు హాజరయ్యారు. సాయంత్రం 4 గంటల తర్వాత కలెక్టరేట్ ఆవరణలో ఏర్పాటు చేసిన హాల్లో డి.ఎం.ఎస్. అక్కడి నుంచి మంత్రులతో కలిసి కలెక్టరేట్ ఎదుట పెద్దపల్లి, రంగంపల్లి శివారులో ఏర్పాటు చేసిన సభా స్థలికి చేరుకున్నారు. సంక్షేమ కార్యక్రమాలు, పారిశుధ్యం ప్రగతిని తెలిపిన ఏర్పాటు చేసిన స్టాక్ మెంట్ పరిశీలించారు. ₹ 1,035 కోట్లతో చేపట్టే వివిధ అభివృద్ధి పనులకు శంకుస్థాపనలు చేశారు. సాయంత్రం 4.30 గంటలకు వేదికపైకి చేరుకున్నారు. మంత్రుల ప్రసంగం అనంతరం స్వీట్ యూనిట్ లో ఒకప్పుడం, డీకాకాట్, రియల్ టైం గవ రెస్ట్రాన్ మేనేజ్మెంట్ సిస్టం, సీఎం కమ్ ఆవిష్కరణలు చేశారు. ఇటీవల గ్రూప్-4, సింగరేణి కొలువులు సాధించిన అభ్యర్థులకు నియామక పత్రాలు అందించారు. అనంతరం ముఖ్యమంత్రి 47 నిమిషాలపాటు ప్రసంగించారు. శాతవాహన విశ్వవిద్యాలయం పరిధిలో ఇంజనీరింగ్, లా కోశాల మంజూరుకు ప్రయత్నం చేసామని చెప్పారు. మంధనిలో కోకోలా ప్యాక్షర్ల ఏర్పాటుకు పర్యటన తీసుకుంటామన్నారు. రాత్రి 7.30 గంటల తర్వాత తిరిగి హైదరాబాద్ వెళ్లిపోయారు. సభలో డిప్యూటీ సీఎం మల్లు భట్టి విక్రమార్యు, జిల్లా ఇన్చార్జ్ మంత్రి ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి, మంత్రులు దుర్గేశ్వరి శ్రీధర్ బాబు, పాస్పుం ప్రభాకర్, పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, తుమ్మల నాగేశ్వరరావు, కోమలి రెడ్డి అంకడరెడ్డి, ప్రభుత్వ సలహాదారుల వేం నరేందరెడ్డి, హర్షల్ వేణుగోపాల్, డి.ఎం.ఎస్. అధ్యక్షుడు మహాశీ కుమార్ గౌడ్, ఎంపీ గడ్డం వంశీ, ప్రభుత్వ విప్ అడ్డూరి లక్ష్మణకుమార్, ఆది శ్రీనివాస్, ఎమ్మెల్యే జీవన్ రెడ్డి, ఎమ్మెల్యేలు విజయరమణారావు, రాజ్ కౌరవ్ మల్కాన్ సింగ్, కలెక్టర్ కోయ శ్రీహర్ష పాల్ గొన్నాడు.



సింగరేణి కార్మికుల పిల్లలను అడ్డుకుంటున్న పోలీసులు

కరీంనగర్, డిసెంబర్ 4 (నమస్తే తెలంగాణ ప్రతినిధి) / పెద్దపల్లి, (నమస్తే తెలంగాణ): సింగరేణి కార్మికులకు ఆనంద్, సింగరేణి ఎన్ఫీలకు సందర్భంగా కాంగ్రెస్ పోషకుల దాని అనుబంధ కార్మిక సంస్థ ఇవెంటియూసీ అనేక హామీలు ఇచ్చింది. కార్మికులలో అనేక నమ్మి కాంగ్రెస్కు ఓట్లు వేసింది. ఆ పార్టీ అధికారంలోకి రావడంతో ఆ హామీలు నెరవేరుతాయని ఏడాది కాలంగా ఎదురుచూస్తున్నది. ప్రస్తుతం రేవంత్ రెడ్డి ముఖ్యమంత్రి హోదాలో మొదటిసారి పెద్దపల్లికి రావడంతో తమకు తీసి కలుగు చెబుతారని కార్మికులు ఆశించారు. కానీ, నిరాశే మిగిలింది. ఆదాయ పన్ను రద్దు చేసేందుకు కృషి చేస్తామని, సొంత ఇంటి పథకం కింద 250 గజాల జాగ ఇస్తామని, ఇల్లు కట్టుకునేందుకు ₹ 20



సభ ప్రారంభానికి ముందు అభ్యర్థుల పడిగాపులు

## గ్రూప్-4 అభ్యర్థులకు అవస్థలు

సభలో గ్రూప్-4 సెలెక్ట్ అయిన అభ్యర్థులు తీవ్ర అవస్థలు పడ్డారు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఇటీవల ఉద్యోగాలు సాధించిన 8084 మందికి పెద్దపల్లి సభలో సీఎం రేవంత్ చేతులమీదుగా నియామక పత్రాలు ఇస్తామని పిలిపించి, కనీస సౌకర్యాలు కల్పించడంతో సరకం చూశారు. రాష్ట్రంలోని 38 జిల్లాల నుంచి ప్రత్యేక ఆర్డీ సి బస్సుల్లో అభ్యర్థులను తరలించగా, ఉదయం 11 గంటల వరకే సభకు వచ్చారు. సాయంత్రం వరకు వేచి చూశారు. సభా పరిసరాల్లో పడిగాపులు కాశారు. గ్రూప్-4 ఉద్యోగ స్థాన వద్ద ఉన్న వారికి ఎలాంటి పనులకు కల్పించడంపై నెలకొన్న కూర్చున్నారు. కానీ, సభలో 15 మందికి మాత్రమే నియామక పత్రాలు ఇవ్వడంతో మిగతావారు నిరాశే చెందారు. తరలివచ్చిన వారిలో యువకులు, కొందరు బాలింతలు, గర్భిణులు ఉండగా వారి కోసం ప్రత్యేకంగా మరుగుదొడ్లు, మూత్రశాలలు, కుర్చీలు ఏర్పాటు చేయకపోవడంతో సరకం చూశారు. కనీస సౌకర్యాలు లేక పిల్లలతో వచ్చిన మహిళలు తీవ్ర ఇబ్బందులు పడ్డారు. సభ ప్రారంభమైన తర్వాత బయటికి వెళ్లేందుకు ప్రయత్నించినా అనుమతించలేదు. సీఎం, ప్రముఖులు ప్రసంగాలు పూర్తయ్యే వరకూ ఉండాలని పోలీసులు కరాకండిగా చెప్పడంతో రాత్రి 7.30 గంటల వరకు కూర్చోతూ వచ్చారు.



గోదావరి డెల్టా అభ్యర్థుల కోరికలపై చంద్రమౌళి పోలీస్ స్టేషన్ కు తరలిస్తున్న పోలీసులు

# ఆగని నిర్బంధం

• సీఎం పెద్దపల్లి టూర్ సందర్భంగా పోలీసుల నిర్బంధకాండ

• అర్ధరాత్రి నుంచే బీఆర్ఎస్, ఇతర పార్టీల నాయకుల అరెస్టులు

పెద్దపల్లి, డిసెంబర్ 4 (నమస్తే తెలంగాణ) / పెద్దపల్లి / పెద్దపల్లి కమాన్: ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ పర్యటనల నేపథ్యంలో నిర్బంధం కొనసాగుతున్నది. సీఎం ఎక్కడికి వస్తున్నా.. ఒక రోజు ముందు నుంచే ప్రశ్నించే గొంతుకలపై అణిచివేత మొదలవుతున్నది. బుధవారం సీఎం పెద్దపల్లి టూర్ సందర్భంగా నాయకుల అరెస్టుల పర్యటన సందర్భంగా పెద్దపల్లి జిల్లాలోపాటు జరిగాయి. కరీంనగర్ జిల్లాలో బీఆర్ఎస్, ఇతర ప్రత్యేక నాయకులు, కార్యకర్తలను బలవంతంగా పోలీస్ స్టేషన్లకు తరలించారు. కాగా, కాంగ్రెస్ ఇచ్చిన హామీలన్నీ నెరవేర్చాలని డిమాండ్ చేస్తూ, ప్రభుత్వ ప్రజావంచనకు నిరసనగా గోదావరి ఖని ప్రధానవారస్థానీ బీజేపీపేజీని కార్యాలయ ఆవరణలో పార్టీ జిల్లా అధ్యక్షుడు, రామగుండం మాజీ ఎమ్మెల్యే కోరుకంటి చంద్ర అధ్యక్షులతో దీక్ష చేపట్టారు. పోలీసులు భగ్గం చేశారు. దీక్ష ప్రారంభంలోనే చందర్, నాయకులను అరెస్ట్ చేసి, మంచిర్యాల జిల్లా జైల్లో భాజాకు తరలించారు. చందర్ మాట్లాడుతూ ఇచ్చిన హామీలన్నీ అమలు చేసే దాకా ఎన్ని అరెస్టులు, అడ్డుకులు సృష్టించినా ప్రజల పక్షాన బీఆర్ఎస్ ఎన్ పార్టీ పోరాడుతూనే ఉంటుందని చెప్పారు. హెచ్ఎంఎస్ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి రియాజ్ అజీజ్ నైతే సైతం జైల్లో స్టేషన్లకు తరలించారు. జూలపల్లిలో జిల్లా గ్రంథాలయ సంస్థ మాజీ డైరెక్టర్ రఘువీర్ సింగ్, నాయకులను అరెస్ట్ చేసి పీఎంసీ తరలించారు. రఘువీర్ సింగ్ మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో 25 మంది నిరుద్యోగ యువతకు భృతి చెల్లిస్తామని చెప్పి కాంగ్రెస్ మేలం చేసిందన్నారు. అక్రమ అరెస్టులకు



నియామక పత్రాల కోసం చందీపిల్లలతో సభకు వచ్చిన తల్లులు

## బస్సుల్లోక తిప్పలు

• కరీంనగర్ రిజియన్లో మెజార్టీ బస్సులన్నీ పెద్దపల్లి సీఎం సభకే ప్రయాణికుల అవస్థలు

కరీంనగర్ రిజియన్లో మెజార్టీ బస్సులన్నీ పెద్దపల్లి సీఎం సభకే ప్రయాణికుల అవస్థలు

కరీంనగర్ తెలంగాణ చౌక్/ మంధని, డిసెంబర్ 4: పెద్దపల్లిలో సీఎం రేవంత్ సభ ప్రయాణికులకు పాట్లు తెచ్చిపెట్టారు. అక్కడి మెజార్టీ బస్సులను సభకు పంపించడంతో పలు రూట్లలో ఒక్క బస్సు నడువక తీవ్ర ఇబ్బందులు పడతాయి. కరీంనగర్ రిజియన్ పరిధిలోని వివిధ రూట్లలో ప్రతి రోజూ 892 బస్సులు సర్వీసును నడిపిస్తుంటాయి. అయితే పెద్దపల్లిలో సీఎం సభకు ప్రజలను తరలించేందుకు 429 బస్సులు నుండి ఆర్డీ సి అధికారులు కేటాయింపగా, కేవలం 463 బస్సులు మాత్రమే ప్రయాణికుల కోసం ఆయా రూట్లలో నడిపించారు. కొన్ని రూట్లలో అసలు బస్సులే నడువకపోగా, ఎక్కువగా రద్దీగా ఉండే రూట్లలో వేళ్ల ప్రయాణికులు తీవ్ర ఇబ్బందులు పడ్డారు. రోజువారీగా నడిచే ట్రిపుల్ డెక్ చూస్తే బుధవారం దాదాపు 1200 ట్రిపుల్ డెక్ గా, ఎక్కువగా రద్దీగా ఉండే వేముల



మంధని: బస్సుల కోసం వేచి చూస్తున్న ప్రయాణికులు